



2024年5月

6

星期一

甲辰年三月廿八

江西日报社出版

国内统一连续出版物号

[CN 36-0001]

邮发代号[43-1]

第27235号

今日12版

习近平离京对法国、塞尔维亚和匈牙利进行国事访问

新华社北京5月5日电 5月5日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,对上述三国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平在法国媒体发表署名文章 传承中法建交精神 共促世界和平发展

新华社巴黎5月5日电 5月5日,在赴巴黎对法国进行国事访问之际,国家主席习近平在《费加罗报》发表题为《传承中法建交精神 共促世界和平发展》的署名文章。全文如下:

传承中法建交精神 共促世界和平发展

中华人民共和国主席 习近平

应马克龙总统邀请,我很高兴对法国进行第三次国事访问。

在中国人民心中,法兰西有着独特魅力。这片土地曾经诞生众多有世界影响的哲学家、文学家、艺术家,为全人类提供思想启发。150多年前,法国人士曾经参与建设中国福建船政和福建船政学堂,法国最早接受中国

公派留法学生;百年前中国青年赴法国负笈求学,其中一些有志青年后来为新中国的建立和发展作出了杰出贡献。法国在西方大国中率先同新中国正式建交。

2024年是个有特殊意义的节点。我此次来到法国,带来来自中国的三个信息。

——中方愿同法方传承建交精神,推动中法关系承前启后、继往开来。

今年是中法建交60周年。60年前,戴高乐将军从时代的战略眼光出发,决定同新中国建交。在冷战正酣的背景下,作出这一独立自主决定是极为不易的,事实证明也是正确和富有远见的。中法建交架起沟通东西方的桥梁,也推动国际关系朝着对话合作的方向演变。

60年来,中法关系始终紧跟时代。在中国同西方国家关系中,两国率先建立全面战略伙伴关系,开启机制性战略对话;率先开展航空、核能、第三方市场等合作;率先设立文化中心、互办文化年,为全球文明互鉴发挥引领作用。两国合作促成应对气候变化《巴黎协定》、“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”,有力推进全球气候议程。

历史是最好的老师。当今世界很不安宁,再次面临重重风险。中方愿同法方一道,弘扬建交精神,推动中法全面战略伙伴关系不断发展,为促进世界加强合作作出新的贡献。

——中国将扩大高水平开放,同包括法国在内的世界各国深化合作。

(下转第3版)

习主席称赞法国总理中文“讲得很好,很标准”

新华社记者 李学仁 刘华

当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,开始对法国进行国事访问。

新华社记者 燕雁 摄

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。

习近平主席同夫人彭丽媛走出机

舱,向前来迎接的人们挥手致意。

阿塔尔总理迎上前来。“您好!”阿塔尔总理用中文说,热情欢迎习主席访问法国。

习近平主席夫妇在阿塔尔总理陪同下沿着红地毯前行,礼兵分列红地毯两侧。

阿塔尔总理同习近平主席边走边

(新华社巴黎5月5日电)

以人类前途为怀 以人民福祉为念

——2024年春季中国元首外交纪事

新华社记者 杨依军 朱超 冯歆然 邵艺博

“平等待人是中国外交的鲜明品格”

2024年5月5日,立夏。习近平主席乘坐的专机从北京起飞,穿云破雾,飞往万里之外的法国首都巴黎。应法国总统马克龙、塞尔维亚总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,5月5日至10日,习近平主席对上述三国进行国事访问。

今年以来,习近平主席外事日程十分繁忙,元首外交活动精彩纷呈、成果丰硕。为民族复兴尽责,为人类进步担当。2024年春天,在习近平主席擘画引领下,朝着构建人类命运共同体的光辉远方,中国特色大国外交谱写浓墨重彩的新篇章。

面对同时来访的近20位美方重量级人士,习近平主席深刻阐释中美相处之道:“只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来”;

会见荷兰首相吕特,习近平主席

再谈经济全球化:“你输我赢、非黑即白的二元对立思维早已过时,真正安全的世界应该是深度交融、相互依存的世界”;

同斯里兰卡总理古纳瓦德纳会面,习近平主席提起“独立自强、团结互助”的“米胶协定”精神:“不断深化中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系”……

今春以来,习近平主席的外事活动多达数十场。紧凑的元首外交日程,凝聚成一个收获满满的春天,彰显出一个东方大国以人类前途为怀、以人民福祉为念的外交风范。

(下转第3版)

大抓落实年

全力打造长江国际黄金旅游带上的璀璨明珠 九江文旅攻坚行动蹄疾步稳

本报九江讯(全媒体记者尹晓军、周亚婧)5月1日,九江市大中路历史文化街区开街。整个“五一”假期,街区内的文艺演出、文创市集、旗袍巡游等各色活动不断,吸引了许多游客前来打卡游玩。记者看到,建筑智能亮化、历史建筑维修、街区园林绿化等一系列工程的建设让街区焕然一新,这条集历史文化、休闲商业、品质居住于一体特色街区已成为九江文旅的一张新名片,也正是九江市全力开展文旅攻坚行动,推进区域文旅中心建设,打造长江国际黄金旅游带上璀璨明珠的一个缩影。

“今年,我们要深度发掘九江历史,特别是长江文化资源富矿,打好长江牌、庐山牌,加强市县联动、景区联合,推进文旅数据应统尽统。”九江市文广新旅局局长王建新介绍,该市今年将推进文旅重点项目115个,总投资891.38亿元,其中新开工项目48个,续建项目67个,计划竣工项目46个,计划投资240.20亿元。

据了解,稳步推进长江国家文化公园(九江段)项目建设,是九江市确定的11个文旅攻坚重点任务之一,力争年底完成项目三期施工。同时,启动建设多功能文化展陈馆、“三馆合一”(美术馆、非遗馆、科技馆)等项目;加快建设义门陈、庐山杏林文化产业园、南康古城等项目;推进石钟山、浔阳江、吴城候鸟小镇等景区创建国家5A级景区;丰富中心城区旅游业态,建设1至2个智慧商圈;推动中心城区五星级酒店建设,四星级酒店实现县(市、区)全覆盖。

在加大项目招引,丰富城市文旅业态的基础上,九江市注重旅游产品的创新升级,打造新型消费场景,满足

游客多样化需求。3月17日,搭载200多名游客的“世纪传奇号”豪华游轮今年首航停靠九江港,其中包括入境团游客近百人。

结合长江经济带重要节点城市建设,该市规划布局水上精品线路,启动《九江市水上旅游发展专项规划》编制工作,制定游轮产业发展政策,发展长江及内河游轮旅游,全力推动长江、鄱阳湖水上旅游发展。

九江市持续丰富“客入浔”营销服务内容,加强国际交流推介合作。开展“嘉游赣·追寻季”惠游九江、“一路繁花看九江”油菜花赏花旅游、“空姐带你游九江”主题宣传推广、“寻味美好中国·品游万里山河”全国二十四节气(春季)旅游美食及线路发布暨“诗旅江西”主题宣传推广、“布基纳法索媒体追寻季·采风行”等活动,

(下转第3版)

今日导读

让“工匠风”蔚成时尚

——全省首届职工创新成果交流大会侧记

◆见第5版

文化中国行 夏布“生花”展新姿

本报全媒体记者 邹宇波 文/图



来自缅甸的企业家正在参观夏布绣博物馆。

质感,加之精美的刺绣,以及恰到好处的留白,创新研发出具有国画风格的夏布绣作品。

2002年,张小红一边刻苦钻研刺绣技艺,一边深入农村收集枕

(下转第3版)